



Deseti Žetveni dan u Baču, nekada Žetveni karavan, održan u ponedjeljak, 4. jula 2016. godine, na parceli porodice Klecin u Baču, i samim otvaranjem, upriličenim od strane dvojice visokih zvaničnika: državnim sekretarom u ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine, gospodinom Danilom Golubovićem i pokrajinskim sekretarom za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo, mr Vukom Radojevićem, nagoveštavao je jubilarno izdanje ove manifestacije.

Obraćajući se prisutnima, gospodin Danilo Golubović, koji je ove godine po deseti put učestvuje na Žetvenom danu, osim visokih zvaničnika posebno je pozdravio paore, predstavnike medija i prijatelje koje su znatnom broju ispratili i ovo izdanje Žetvenog dana, mada je žetva pšenice u jeku.

On je naglasio da bez obzira što se radi o tehničkoj vladi, u toku su poslovi vezani za pregovore sa Evropskom unijom i našu zakonodavnu delatnost. Kada je u pitanju poglavlje 11: Poljoprivreda i ruralni razvoj, jedno od najvažnijih u EU, očekuju se povratne informacije na Akcioni plan, kao jedan od uslova za otvaranje ovog poglavlja, a na kojem je Vlada godinu dana vredno radila i pre mesec dana prosledila Evropskoj komisiji.

- Delegacija revizora Evropske komisije boravila je u Beogradu od 23. maja do 1. juna, u okviru misije u vezi s poveravanjem poslova za sprovođenje IPARD 2 programa. Sada se čeka njihov izveštaj i ukoliko bude pozitivan, očekuje se da bi do oktobra mogle da se primaju prve aplikacije za toliko čekane IPARD fondove, odnosno mogućnost da do 2020. godine iskoristimo potencijalnih 175 miliona evra bespovratnih sredstava IPARD fondova - objasnio je gospodin Golubović.

Kada je reč o poglavlju 12: Bezbednost hrane, veterinarska i fitosanitarna politika, dobijen je Izveštaj o skriningu i nastavljaju se dalje aktivnosti. Što se tiče poglavlja 13: Ribarstvo, uveliko se sastavlja pregovaračka pozicija i verovatno će to poglavlje, po mišljenju državnog sekretara, biti prvo iz poljoprivrede koje će biti otvoreno.

- Kada su u pitanju zakoni, Ministarstvo poljoprivrede je dovršilo Zakon o bezbednosti hrane zajedno sa još pet pratećih, iz veterine i fitosanitarnih pitanja, koji su vezani za ovaj Zakon. Možda najlepša vest je da je pitanje dana kada će stupiti u funkciju Nacionalna referentna laboratorija za mleko. Očekujemo još samo jednu odluku Vlade, i želim da se zahvalim Evropskoj komisiji, Vladi Republike Srbije, a pre svega Republičkoj direkciji za imovinu Republike Srbije i njenom direktoru, gospodinu Jovanu Vorkapiću, koji su imali veliko razumevanje da se ovaj problem reši. Nacionalna referentna laboratorija će značajno ojačati mlekerski sector, a pre svega dati sigurnost poljoprivrednim proizvođačima mleka da će dobiti cenu za stvarni kvalitet koji predaju mlekarama. Pored ovoga njeno otvaranje je značajno za genetiku u stočarstvu i za niz drugih aspekata. Ono što je važno cene će biti daleko niže od

ovlašćenih institucija koje vrše proveru i ocenu kvaliteta. Ono što smo obećali u celosti ćemo ispuniti, odnosno pustiti u funkciju za nekoliko dana – podvukao je gospodin Golubović. Obraćajući se prisutnima, on se osvrnuo i na žetvu, koja ide odlično i pohvalio domaće sorte koje su dale bolje prinose u odnosu na sve strane sorte.

- To nas ne čudi jer domaće znanje je najbolje znanje, samo što mi to nekada ne cenimo na adekvatan način. Prinosi su odlični i ako ne bude značajnih vremenskih promena ovo će biti jedna od rekordnih godina u pogledu prinosa. Nadam se da će valorizacija tog kvantiteta biti sprovedena na pravi način, da će cena odgovarati kvalitetu i količini koja je proizvedena – istakao je dežavni sekretar.

Na kraju je rekao da nas čekaju teška vremena, s obzirom na (ne)prilike koje i sama EU ima, i uticaj na cene koje nemaju veze sa tržištem, u čega su se prošle godine poljoprivrednici uverili.

- Moramo znati da ako ne budemo imali iskren odnos između države, pokrajine i naših zadruga i asocijacija, da ćemo svi biti u problemu. Ubeđen sam da smo svi svesni toga i da će sprovođenje agrarne politike Vlade Republike Srbije, za koju očekujemo da će brzo biti konstituisana, pokazati da agrar Srbije pripada i Evropi i svetu – zaključio je gospodin Danilo Golubović, zahvalivši domaćinima na dobroj organizaciji i toplom prijemu, i poželeo svim srpskim poljoprivrednicima uspešan rad, odličan prinos i adekvatne cene.